m Homozigot sari, diizgiin tohumlu bezelye ile yesil, buru-
suk tohumlu bezelyenin gaprazlanmasi sonucu olugan F,
doliniin bu ozellikler bakimindan genotipi agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

(San tohum rengi (S) yesil tohum rengine, diizgtin tohum (D)
burusuk tohuma (d) baskindir.)

A) SSDD B) SsDD C) SsDd
D) SSDd E) SSdd

m Farelerde sar| kurk rengi geni gri kirk rengi genine baskin olup
homozigot sari kirkld fareler 6lmektedir.
Buna gore san kiirklii fare ile gri kiirklii farenin bir kez
gaprazlanmasi sonucu olusabilecek ogul dollerden % kagi
yasayabilir?

A) %0 B) %25 C) %50 D) %75  E) %100

K ailesi L ailesi M ailesi

K, L, M ailelerine ait soy agagclari yukarida gdosterilmistir.
Baz bireyleri numaralandirilmis bu soy agaclarinda asagi-
da verilen canh giftlerinden hangi ikisi arasinda kan bagi

akrabahgi gériilmez?

A)1ved B)2ve5 C)bve7
D)1veb E)4ve8

u insanda kisa parmaklilik otozomlarda (K) baskin bir gen ile ak-
tarihir. Homozigot durumda iken letal (6ldUrici) dir.
Kisa parmakli bir kadin ile bu geni otozomlarinda tagima-
yan bir erkegin ¢aprazlanmasi ve sonugta diinyaya gelen
cocuklan ile ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?
(Mutasyonlar harig)

A) Cocuklarinda bu ézellige baglh élimler gerceklesmez.

B) Bazi ¢cocuklan kisa parmakl olabilir.

C) Bazi gocuklar bu 6zellik bakimindan homozigot baskin
olabilir.

D) Kisa parmakhlikta cinsiyet faktori etkili degildir.

E) Kisa parmakh ebeveyn bu 6zellik bakimindan heterozigottur,

E Kahverengi uzun kirkli bir fare ile genotipi bilinmeyen bir fare-
nin ¢aprazlanmasl sonucu,
— kahverengi, kisa kurkli



— siyah, kisa kurkli

— siyah, uzun krkli

fenotiplerine sahip yavru fareler dinyaya gelmigtir.

Buna gore,

l. Genotipi bilinmeyen farenin genotipi dihibrittir,

ll. Siyah, uzun kirkli erkek fare dogma olasihigi 1/8'dir.

lll. Kahverengi, uzun kirklu fare ile siyah, kisa kurkli farenin
dogma olasiliklari birbirlerine esittir.

aglklamalarindan hangileri dogrudur?

(Siyah kirk geni kahverengive, kisa kirk rengi geni uzun kirk

rengi genine baskindir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)LIvell

iki karakter bakimindan incelenen (X) canlisinin kendilestiril-

mesi sonucu aabb genotipli zigotu olusturma olasiligi 1/16 dir.

Buna gore, (X) canlisi ve kendilestirme olayi ile ilgili olarak,

. (X) canhsi her iki karakter bakimindan heterozigottur.

. (X) canhlisi incelenen karakterler bakimindan dort ¢esit ga-
met olusturabilir.

lll. Kendilestirme olayl sonucu dort ¢esit genotip olusur.

IV. Kendilestirme olayinda (X) canlisi ayni genotipe sahip bagka
bir canli ile caprazlanir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)ve Il B) Il ve IV C)1 1l velll
D) I, 1l ve IV E) I, Ill ve IV

Domateslerde kirmizi meyve sarl meyveye, iki bolimli meyve
c¢ok bolumli meyveye, uzun govde kisa govdeye dominanttir.
Bir ciftgi; sari renkli, gok bolimli ve kisa govdeli domatesi ho-
mozigot kirmizi renkli, iki bolumli ve uzun govdeli bir domates-
le caprazlayip elde ettigi F4 dolindeki bitkileri kendilestiriyor.
Buna gore, F, doliindeki trihibrit bireylerin orani asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 1 B) 5 ) D)y B

insanlarda solak olmama solak olmaya baskindir.
Bu ézelligin kalitimi ile ilgili soyadaci asagida verilmistir.

'y
'\I./

Iy gl

O i (D ‘ @)

Fam Fa

O n \_1 ) : Solak olmayan disi

[] : Solak olmayan erkek
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. B : Solak erkek

Koyu renkli bireyler solak fenotipli olduguna gére numa-
ralandinimig bireylerin bu dzellik bakimindan genotipleri
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Ss Ss Ss
B) ss 38s SS
C) ss SS Ss
D) Ss Ss SS
E) Ss SS ss

AaBbDDeeFf ? x aaBbDdEeff o

Yukarida genotipleri verilen ebeveynlerin ¢aprazlanmasi
sonucu olusabilecek fenotip gesidi sayisi ve genotip gesidi
saylisl agsagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Fenotip gesidi Genotip gesidi
A) 2 8
B) 4 16
C) 8 24
D) 16 36
E) 16 48

Bir bilim insani yaptigi calismalarda,

— tavuklarda yumurta agirligini belilemede g alel gen cifti-
nin etkili oldugunu

— Ug alel gen cifti bakimindan homozigot dominant genotipli
tavuklarin yumurta agirhginin 90 g oldugunu

— g alel gen gifti bakimindan homozigot resesif genotipli
tavuklarin yumurta agirhgimin 30 g oldugunu

— tavukta yumurta agirhgini belirlemede etkili her dominant
genin agirhgi 10 gr artirdigi

bilgilerine ulagmistir.

Bu bilgilere gore bu bilim insani yaptigi caligmalarda aras-

tirdigi bu 6zellik bakimindan AaBbCC genotipli bir tavukla

aaBbCc genotipli bir horozun gaprazlanmasi sonucu olu-

san F, dollerinden kag¢ tanesinin yumurta agirhgi potansi-

yelinin 50 g olabilecegini hesaplar?

A)1 B) 2 C)4 D)6 E)8

Gl ibikli (aaBB) tavukla bezelye ibikli horozun (AAbb) ¢apraz-
lanmas| sonucu olusan F, dola ceviz ibikli (AaBb) dir.

F4 doliiniin kendilestiriimesi sonucu olugabilecek fenotip
oranlari asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Gl ibikli Bezelye ibikli Ceviz ibikli

A) 1/4 1/8 116



B) 116 1/8 1/4

C) 116 116 116
D) 116 116 1/4
E) 1/32 116 116

m AbdEfX formiliine sahip bir yumurta hiicresi,
. aaBBDdeeFfXY
ll. AabbddEeffXY
lll. aaBbDdEeFfXY
IV. AABbDDeeFfXY

genotipli erkek bireylerden hangilerinin spermi ile gapraz-

lanirsa AbDETf fenotipli erkek birey olusabilir?

A)lvell B) I ve IV C) Ml ve il
D)1, lve Il E) I, Il ve IV

m Bir ziraat mUhendisi her ikisinde gdvde rengi bakimindan ho-
mozigot olan yesil govdeli domates ile mor gévdeli domatesi

caprazladiginda mor gévdeli domates (F,) elde etmistir.

Bu gaprazlama sonucu olusan mor govdeli domatesi kendi-
lestirdiginde 3128 mor govdeli, 1136 yesil govdeli domatesin

olustugunu gozlemledigine gore bu gaprazlama sonucu,
— fenotip ayrisim orani

— genotip ayrisim orani

asagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

Fenotip orani Genotip ayrisim orani
A) 2:2 3:1
B) 3:1 1:2:1
C) 1:2:1 3:1
D) 1:2:1 1:2:1
E) 3:1 3:1
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Cevaplar :
1C, 2)E, 3)C, 4)C, 5)E, 6)D, 7)D, 8)A, 9E, 10)C, 11)D, 12)E, 13)B,



